

# 李越宏速射夺冠

中国射击队创历史最佳奥运战绩

新华社巴黎8月5日电 在5日进行的巴黎奥运会射击男子25米手枪速射项目决赛中，中国队34岁的老将李越宏顶住压力，以32中的成绩夺得金牌，这也是中国射击队在巴黎奥运会上获得的第五块金牌，另一位中国选手王鑫杰获得铜牌。

这块金牌是中国射击队在男子25米手枪速射项目上获得的历史首枚奥运金牌。在这一项目拿到一金一铜后，中国射击队也以5金2银2铜的成绩超过了北京奥运会的5金2银1铜，创造了奥运参赛历史上的最佳战绩。

李越宏是中国射击队步枪和手枪参赛阵容中年龄最大的选手，也是唯一一名“80后”。此前他曾两次参加奥运会，夺得两枚铜牌。

韩国选手赵永宰以25中中获得银牌。

夺冠之后，李越宏与教练张建伟紧紧拥抱，李越宏流下激动的泪水。“这个眼泪代表的是激动，也是一种对所有人的感激之情，我们所有的团队、所有的老师都在帮助我们一步一步走向今天的胜利，弥补我们速射项目（此前没有金牌的遗憾）。”李越宏说。

比赛过程一波三折，李越宏和王鑫杰一开始就

打出5中，取得领先。然而在第四轮射击之后，韩国选手赵永宰赶了上来，抢走了李越宏的领先位置。关键时刻，李越宏爆发出巨大能量，最后20枪打出18中，在最后一轮之前已经锁定胜局。

本届奥运夺冠以后，李越宏集奥运会冠军、世锦赛冠军、世界纪录于一身，成为该项目当之无愧的“王者”。

“前两届奥运会，我没有认为自己有夺冠的实力。包括前两届的奥运会比赛、射击世界杯的比赛等等，其实都没有能够非常平稳地发挥高水平，所以说那个阶段更多的都是输在经验。这一届，奥运会前的这几年，整体我觉得还是一直处于一个比较好的状态水平，只是说在比赛当中能不能老老实实地去做自己该做的事情。”李越宏说。

8月5日也是李越宏妻子的生日，李越宏表示，妻子很不容易，自己很长时间没有在家里陪家人，夺冠对于妻子来说也是很好的生日礼物。

王鑫杰这几天在发烧，这次的铜牌也是在身体状况不佳的情况下取得的。“下一届奥运会接着努力，国内速射打得好的也很多，继续跟他们拼一拼。”王鑫杰说。



李越宏在比赛中。新华社发

# 邹敬园双杠卫冕

中国体操队共收获2金5银2铜

本报综合消息 8月5日17时45分许，巴黎奥运会体操项目继续在贝尔西体育馆举行。被称为“地表最强双杠”的邹敬园获得16.2的高分实现卫冕，为中国体操队摘下第二金。

早在三年前的东京奥运会上，邹敬园在男子体操双杠决赛中，以一套超高难度的动作和完美的表现，获得全场最高的16.233分，摘得该项目金牌。

东京奥运会赛场上的辉煌一役，让邹敬园获得“地表最强双杠”的称号。事实上，他已经在多次国际赛事上展现出难被超越的实力——从2012年进入国家队至今，邹敬园先后拿下奥运会、世锦赛、世界杯、亚运会、全运会的男子双杠项目的金牌，实现了“大满贯”。

他的对手、日本体操名将内村航平评价其动作质量之高——“只有机器人才能完成这样的动作”，体操队内的奥运五枚金牌获得者邹凯也称邹敬园的动作是“教科书级别”的。

在本次男子双杠决赛中，邹敬园的动作获得了16.2的高分，成为继李小鹏之后第二位夺得两枚双杠奥运金牌的中国运动员。

在男子单杠决赛中，中国选手张博恒夺得铜牌，收获了自己在本届奥运会上的第三枚奖牌。

在女子平衡木决赛中，中国选手周雅琴获得银牌。在女子自由体操决赛中，中国选手欧钰珊排名第八。

至此，中国体操队共收获2金5银2铜，结束巴黎奥运会比赛。



邹敬园在比赛中。新华社发

# 谢震业退出男子200米项目

新华社巴黎8月5日电 中国田径队短跑名将谢震业5日发文表示，自己将退出巴黎奥运会男子200米的争夺，专心备战男子4×100米接力。

本次奥运会，谢震业原本将参加男子100米、200米和4×100米接力三个项目。在3日进行的男子100米预赛中，谢震业跑出10秒16，以千分之一秒之差无缘晋级。

男子200米的比赛将于5日晚开始。谢震业表示，因为200米项目与接力项目的安排有交叉、时间紧凑。为全力保障冲刺男子接力，他和团队及协会决定放弃单项200米。

他说：“虽然也遗憾不能在奥运上冲击个人主项，但是抉择哪有两全其美的，我会用尽最后一份力，为接力队拼搏，希望在后面的赛程能全力冲刺！中国接力加油！”

巴黎奥运会男子4×100米接力将于8日打响。

# 中国女曲闯入半决赛

新华社巴黎8月5日电 在5日进行的巴黎奥运会女子曲棍球四分之一决赛中，中国队以3:2战胜澳大利亚队，闯进半决赛。

中国女曲曾在2008年北京奥运会创造中国曲棍球奥运最好战绩——亚军。本场比赛，A组第四名中国队挑战B组头名澳大利亚队。本届奥运会前，中国队曾在澳大利亚进行了集训，两队有过多次交锋。

开场后，两队都显得很谨慎。第10分钟，澳大利亚队阿诺特凭借短角球射门取得1:0领先。仅1分钟后，中国队就获得短角球机会，马宁接队友传球得分，将比分扳平。第二节，中国队状态渐入佳境，小范围配合成功率不断提高。第20分钟，中国队取得2:1领先。

易边再战，中国队越战越勇。第35分钟，钟嘉琪帮助中国队将比分扩大至3:1。第45分钟，斯图尔特通过短角球得分，将比分追至2:3。此后澳大利亚队全员投入进攻，最终中国队顶住了压力，以3:2守住胜果，挺进半决赛。

“现在，一切皆有可能。”中国队主教练安南赛后激动地表示，“这场球太棒了，我为我的队员自豪。为了这场球，我们做了很多准备，我们在澳大利亚训练了很长时间，赛前我们看了大量的录像，做了大量训练。这还不是我们的全部实力，我们还能做得更好。熬过了今天，未来我们会让一些事成为可能。”

马宁在赛后表示：“打到这个份上了，剩下的就是勇往直前，目标是进入决赛。”

钟嘉琪说：“今天我们在赛场上非常专注，只要稳扎稳打，我们中国女曲就没有问题。”